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ПРОТОКОЛ №40 
 

Днес, 19.10.2021г. от 13:30 часа се проведе извънредно заседание на ОбС 

Априлци. 

Присъстват – Стелиян Нунев, Даниела Петкова, Деница Николова, Иван 

Якимов, Младен Колев, Пепа Колева, Петко Павлов, Събчо Лалев, Тотю Ненов 

Отсъстват: Димитър Кокошаров, Начо Начев 

Присъстват още: Инж. Тихомир Кукенски – Кмет на община Априлци, Ваня 

Иванова – Секретар на Община Априлци 

 

 С. Нунев: Уважаеми общински съветници, уважаеми г-н Кмет, общинска 

администрация, откривам извънредното заседание на Общински съвет Априлци на 

19.10.2021г. На заседанието присъстват 9 общински съветници. 

  

 С. Нунев: Зачитам проекта за дневния ред:  

 

 1. Предложение ДП-259/15.10.2021г. от Инж. Тихомир Кукенски – Кмет на 

община Априлци, относно Обновяване с доизграждане на военен монумент в кв. Ново 

село, Център, посветен на загиналите местни жители във войните за национално 

обединение. 

 

 С. Нунев: В режим на гласуване сме за така предложения  Дневен ред: 

 

Гласували общо 9 общински съветници 

   9  „за” 

   0  „против” 

         0  „въздържали се” Приема се. 

 

С това гласуване ОбС прие следния ДНЕВЕН РЕД: 

 

 1. Предложение ДП-259/15.10.2021г. от Инж. Тихомир Кукенски – Кмет на 

община Априлци, относно Обновяване с доизграждане на военен монумент в кв. 

Ново село, Център, посветен на загиналите местни жители във войните за 

национално обединение. 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА 

Предложение ДП-259/15.10.2021г. от Инж. Тихомир Кукенски – Кмет на община 

Априлци, относно Обновяване с доизграждане на военен монумент в кв. Ново село, 

Център, посветен на загиналите местни жители във войните за национално 

обединение. 

 

С. Нунев: Заповядайте, г-н Кукенски. 

 

 Инж. Т. Кукенски: Уважаеми г-н Председател, уважаеми общински съветници, 

общиснка администрация, предложението е относно Обновяване с доизграждане на 

военен монумент в кв. Ново село, Център, посветен на загиналите местни жители във 

войните за национално обединение. 

Към настоящия момент на фасадната стена на НЧ “Светлина-1825“- кв. Ново 

село, в посока към площад „Априлско въстание“, е поставен военен паметник, 
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посветен на загиналите местни жители във войните за национално обединение, 

състоящ се от две гранитни черни плочи с гравирани имена на загиналите и знак, с 

размери 1x2 м. всяка от тях, поставени една до друга. 

Оказа се, че макар този военен паметник да е в много добро материално 

състояние, той няма статут на официален военен паметник и съответно не е 

регистриран като такъв в Министерство на отбраната, съгласно изискванията на Закон 

за военните паметници. 

На 10 октомври 2021 г. Областна комисия „Военни паметници“ проведе 

заседание, на което представител на Община Априлци представи на Комисията макет, 

дарение на Община Априлци, представляващ проект на паметник, посветен на 

загиналите за Отечеството местни жители във войните за национално обединение, с 

автори скулптор Спас Дочев, арх. Милко Милков и арх. Е. Христова. Към този проект 

бе представено КСС на стойност 22 860, 10 лв. 

Община Априлци предложи на комисия „Военни паметници“ да обнови 

настоящия паметник в кв. Ново село, като го регистрира по процедурата на Закон за 

военни паметници, допише на трета плоча липсващи имена на загинали войници и 

наградени войници местни жители във войните за Национално Обединение и Първа 

световна война, издирени чрез публична официална информация на Държавна агенция 

„Архиви“, като доизгради в обща композиционен монумент всички три плочи. 

С това свое предложение за подобрение и ремонт на военен паметник, Община 

Априлци се оказа подходящ кандидат за целево финансиране в размер до 10 хил. лв. от 

страна на Министерство на отбраната. 

На срещата бе предложен втори архитектурен проект, който да бъде дарен на 

Община Априлци безвъзмездно, с автор арх. Миломир Пенчев Богданов, специалист с 

дългогодишен опит в изграждането на военни паметници в страната и чужбина. На 

този етап арх. М. Богданов предоставя дигитален проект на ротонда-глориета и 

ангажимент да изпрати архитектурния проект с оразмеряванията, коти, обяснителна 

записка и чертежи, за които пише „това е моето дарение за каузата и за града ви“ . 

Предимства на проектът на арх. Богданов са следните: 

1. Монументът има отличителните стилистични характеристики на военен 

паметник. 

2. Притежава 3 крила и е в синхрон е разположението и формата на мястото, 

където може да бъде изграден в кв. Ново село, Център. 

3. Позволява поставянето на плочите, които вече са създадени като заварен военен 

паметник, като неизменна част от обща идейно надградена архитектурна 

конструкция. 

4. Стойността на паметника не надвишава стойността на вече изготвеното КСС. 

 

В почти всеки квартал има изграден паметнк на загиналите във войните, освен в 

Ново село. Всичко стана много бързо, трябваше да представим проект и да определим 

място, от което да се вижда всеки ден, и като минаваме и погледнем да знаем, че тези 

хора са си дали живота за нас. Решихме да е в Пашовци, триъгълника между двете 

улици. Жителите искаха там да се направи детска площадка, затова паметника ще 

сложим в ъгъла на триъгълника. Идеята е и да се освети. Разговарях с Ротари клуб – 

Троян, ще участват със сума, хубаво е ние да направим отново една кампания за 

събирания на средства от гражданите на Априлци, за да дофинансираме проекта. 

Мисля че хората, които са загинали го заслужават. 

 

С. Нунев:  Имате ли изказвания, предложения, въпроси? Заповядайте, г-жо 

Колева. 
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           П. Колева: Уважаеми г-н Председател, уважаеми общински съветници, 

уважаеми г-н Кмет, общиснка администрация, това е хубава идея. Тъй като гражданите 

имаха идея за тази спортна площадка, разговаряли сме с тях, че ще им съдействаме, 

много ми се иска, в случай, че бъдем одобрени за финансиране, да се изработи някакъв 

проект на самата местност. Да се види къде ще бъде разположението на паметника, 

кътчето за децата, да бъде представен един цялостен проект, за да знаят хората, които 

живеят там, да не е необходимо да обясняваме какво ще се случи. Местността 

позволява да се развие там и наистина да се направи едно хубаво кътче. 

 

            Инж. Т. Кукенски: Идеята е на стръмната част да направим стъпала, които да 

водят до самото равно място, където ще бъде паметникът. По този начин ще се вижда 

от улицата и няма да отнема от територията на детската площадка, която ще се 

направи. Ротари клуб са вдъхновени от идеята и ще помогнат и за стълбището, и за 

всичко останало. Площта, която ще е нужна за паметника е 10 на 10.  

 

           С. Нунев: Имате ли други въпроси? Няма. В режим на гласуване сме, 

гласуването е поименно, Предложение ДП-259/15.10.2021г. от Инж. Тихомир Кукенски 

– Кмет на община Априлци, относно Обновяване с доизграждане на военен монумент в 

кв. Ново село, Център, посветен на загиналите местни жители във войните за 

национално обединение: 

 

Даниела Петкова – „за”  

Деница Николова – „за” 

Иван Якимов – „за” 

Младен Колев – „за” 

Пепа Колева – „за” 

Петко Павлов – „за” 

Стелиян Нунев – „за” 

Събчо Лалев – „за” 

Тотю Ненов – „за” 

 

Гласували общо 9 общински съветници 

   9  „за” 

   0  „против” 

         0  „въздържали се” Приема се. 

 

С това гласуване ОбС  взе следното РЕШЕНИЕ №333 

 

 Предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 19 от ЗМСМА, 

предлагам на вниманието на Общински съвет следния проект за 

 
РЕШЕНИЕ: 

 

 1. Позволява изграждането на военен монумент в кв. Ново село, Център, 

който представлява обновяване на вече съществуващ, като го допълва и 

надгражда в обща архитектурна конструкция и е посветен на загиналите и 

наградени местни жители във войните за Национално обединение. 

 2. Позволява доизграждането на военния монумент на поземлен имот 

52218.530.552, частна общинска собственост, урбанизирана територия, с адрес гр. 

Априлци, кв. Център, ул. „Зеленика“№10. 
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 3. Позволява кандидатстване за финансиране, относно ремонт и 

доизграждане на вече съществуващ военен паметник чрез Областна комисия 

„Военни паметници“. 

 4. Позволява за обновяването на военния монумент да бъде извършено за 

сума, ненадвишаваща стойността, посочена в приложено за целта КСС от 22 860, 

10 лв. 

 

  
 С. Нунев: Поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието! 

 

  

Председател 

Стелиян Нунев 

 

 

Протокол 

Красимира Коева 


